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Herbestemming kerken  -  Haalbaarheidsonderzoek

Op 19 december 2019 lanceerde het Agentschap Binnenlands Bestuur de zevende oproep 
waarbij gemeenten en kerkbesturen een aanvraag kunnen indienen voor een begeleid en 
gesubsidieerd haalbaarheidsonderzoek voor de volledige herbestemming of de 
nevenbestemming van een parochiekerk. Een projectbureau begeleidt hen en onderzoekt 
of concrete suggesties voor het toekomstig gebruik van een kerkgebouw op een 
kwalitatieve en betaalbare manier uitvoerbaar zijn. Deze oproep is de laatste in de rij. De 
eerste oproep vond plaats in 2016.

Het haalbaarheidsonderzoek eindigt steeds in het opleveren van een gevisualiseerd 
eindrapport onder de vorm van een nota die enerzijds bestaat uit een helder 
gestructureerde tekst begeleid met schema’s en plannen ter verduidelijking van de 
keuzes en motivatie van de genomen opties en anderzijds uit een overzicht van 
noodzakelijke investeringen. Het eindrapport geeft ook aan welke stappen of bijkomende 
onderzoeken nog nodig zijn om de herbestemming effectief te kunnen realiseren.

1. Hoeveel gemeenten en kerkbesturen tekenden in voor een haalbaarheidsstudie bij de 
vorige zes oproepen? Welke aanvragen werden geselecteerd? Kan de minister een 
oplijsting geven van deze gemeenten per provincie?

2. Voor welke kerkgebouwen werd een haalbaarheidsonderzoek gevoerd? Kan de 
minister een oplijsting geven per gemeente met daarbij de status van het 
haalbaarheidsonderzoek (lopende of afgelopen)?

3. Hoe is het aantal aanvragen verdeeld over beschermde en niet-beschermde kerken?

4. Hoeveel van de afgeronde haalbaarheidsonderzoeken hebben geleid tot de volledige 
of gedeeltelijke herbestemming van het kerkgebouw?

5. Hoeveel kerkgebouwen die geen voorwerp waren van de zes vorige oproepen voor 
de herbestemming van kerken zijn reeds geheel of gedeeltelijk herbestemd?

6. Hoeveel kerkgebouwen telt het Vlaamse gewest?

7. Bij hoeveel van de afgeronde haalbaarheidsonderzoeken werd geconcludeerd dat de 
(beoogde) herbestemming niet verantwoord of haalbaar was?
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1-3.Zie bijlage 1. In de enkele gevallen waarin een dossier is ingediend en die vooralsnog 
niet hebben geleid tot de start van een haalbaarheidsonderzoek, gebeurde dit telkens 
na overleg met de indieners van de aanvraag. Soms werden de lokale gesprekken 
eerst verder gezet of werd eerst een lokaal participatietraject opgezet, waarna de 
aanvraag in een volgende oproep opnieuw is ingediend.

4. In de vorige regeerperiode is er geen effectieve projectrealisatie voortgevloeid uit de 
haalbaarheidsstudies. Ik verwijs ook naar de recente gedachtewisseling in de 
Commissie Wonen en Onroerend Erfgoed waarin dieper werd ingegaan op de 
resultaten van het Projectbureau Herbestemming Kerken. 
(zie:https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/137033
5#volledige-agenda ).

5. Ik beschik niet over een overzicht. 

6. Volgens de Atlas van het Religieus Erfgoed in Vlaanderen (uitgegeven in 2014 door het 
Centrum voor Religieuze Kunst en Cultuur vzw) waren er eind 2013 minstens 1.915 
rooms-katholieke kerkgebouwen in Vlaanderen. 

7. In zeker drie gevallen leidde het haalbaarheidsonderzoek tot deze conclusie.

BIJLAGE

Lijst van dossiers van het Projectbureau Herbestemming Kerken
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